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Το μαστοκυττωμα είναι η πιο κοινη μορφη κακοηθους νεοπλασιας του

  

δερματος στον σκυλο. Μερικες φυλες παρουσιαζουν προδιαθεση για την

  

αναπτυξη αυτης της νεοπλασιας,  όπως τα  Boxers, Boston terriers, Bull-

  

dogs, Pugs, Schnauzers, Labrador retrievers και Beagles. Συνηθως αυτή
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η νεοπλασια παρουσιαζεται σε σκύλους μεγάλης ηλικίας ( 8-9 ετών ) αν

  

και έχει παρατηρηθεί και σε νεώτερες ηλικίες.      

  

Στο δέρμα του ζώου μπορεί να υπάρχει ένας η περισσότεροι όγκοι που

  

μπορεί να διαφέρουν στο μέγεθος. Τις περισσότερες φορές ένα μαστοκυτ-

  

τωμα έχει εμφάνιση κόκκινου άτριχου οζιδίου που αλλάζει σε μέγεθος με

  

την πάροδο του χρόνου, είτε μεγαλώνοντας είτε μικραίνοντας. Οι ιδιοκτη-

  

τες είναι σημαντικό να συνειδητοποιήσουν ότι το μαστοκυττωμα μπορεί

  

να μοιάζει με οποιονδήποτε άλλο καλοήθη η κακοήθη όγκο του δέρματος,

  

πράγμα που σημαίνει ότι αν παρουσιαστεί ένα οζίδιο το ζώο θα πρέπει να

  

προσκομιστεί στον κτηνίατρο.

  

Η διάγνωση του μαστοκυττωματος είναι γενικά εύκολη και βασίζεται
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στα κυτταρικά επιχρίσματα που γίνονται από την μάζα του όγκου. Όταν

  

γίνει η διάγνωση της νεοπλασίας, το επόμενο βήμα είναι να βεβαιωθούμε

  

ότι δεν έχουν γίνει μεταστάσεις. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να κάνουμε αυ-

  

το το βήμα, ειδικά αν ο όγκος είναι μεγάλος, γιατί τέτοιοι όγκοι συμπερι-

  

φέρονται επιθετικά. Αυτή η διαδικασία που ονομάζεται σταδιοποιηση του

  

όγκου περιλαμβάνει αιματολογικές εξετάσεις, ακτινογραφίες θώρακα και

  

υπέρηχο κοιλίας. Ιδιαίτερη σημασία δίνεται στην εξέταση των λεμφαδένων

  

όπου γίνονται οι περισσότερες μεταστάσεις.

  

Η ευρεία χειρουργική αφαίρεση αποτελεί την θεραπεία εκλογής. Μετά

  

την αφαίρεση του όγκου ακολουθεί η βιοψία για να διαπιστώσουμε αν α-

  

παιτειται ακτινοθεραπεία η χημειοθεραπεία. Επίσης η χημειοθεραπεία είναι

  

και η μόνη λύση όπου δεν μπορεί να γίνει χειρουργική αφαίρεση του όγκου.
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Η χημειοθεραπεία είναι γενικά καλώς ανεκτή από τους σκύλους. Το 80%

  

περίπου των σκύλων δεν αντιμετωπίζουν κάποια ανεπιθύμητη ενέργεια.

  

Ένα νέο φάρμακο το MASIVET® ( masitinid ) χρησιμοποιείται πλέον σαν

  

αντικαρκινικό φάρμακο επιλογής στα μαστοκυττωματα που δεν επιδεχο-

  

νται χειρουργική αφαίρεση. Είναι διαθέσιμο και στην χώρα μας σε μορφή

  

δισκίων, πράγμα που σημαίνει ότι η θεραπεία γίνεται εύκολα και στο σπίτι

  

του ιδιοκτήτη.

  

Δυστυχώς κάποια μαστοκυττωματα συμπεριφέρονται πολύ επιθετικά και

  

έτσι δεν μπορούμε να μιλάμε για θεραπεία. Τις περισσότερες φορές όμως η

  

θεραπεία μπορεί να καθυστερήσει την εξέλιξη του όγκου.  Αν ένα μαστοκ-

  

κυτωμα διαγνωστεί έγκαιρα και είναι σχετικά περιορισμένο , τότε με την
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κατάλληλη θεραπεία μπορούμε να μιλάμε για πλήρη ίαση του ζώου.
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